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Kalendář
Drakiáda 
Letiště Baška 
14.00 hodin

Mont Blanc 2016 
Hostinec U Čendy 
17.00 hodin

Bašťanská šestka 
Areál přehrady Baška 
9.00 hodin

Závěrečný koncert 
Kulturní dům Baška 
17.30 hodin

Krmáš 
Hostinec U Čendy 
19.00 hodin

Šichta na Čupku 
Parkoviště hostince  
U Čendy 
8.30 hodin

Zábava v maskách 
Kulturní dům Baška 
19.00 hodin

Číše plná operety 
Kulturní dům Baška 
19.00 hodin

Ořechování 
Hostinec U Čendy 
14.00 hodin

Beskydské hry bez hranic

zpravodaj@baska.cz
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Fotbalový areál v Janovicích se stal v sobotu 
10. září 2016 dějištěm I. ročníku soutěže obec-
ních týmů v netradičních disciplínách. Myš-
lenka na uspořádání takovéto akce, která by 
se stala tradiční, vznikla při jednání zástupců  
13 obcí Mikroregionu Beskydy s cílem vzájem-
ného poznávání a vytváření přátelských vazeb 
mezi občany těchto obcí. Vlastního klání se na-
konec účastnilo 7 obcí a mezi nimi také Baška 
se svými týmy. Každá obec měla totiž do sou-
těže vyslat jednak tým tvořený dětmi (za nás 
to byly: Veronika Fišerová, Veronika Proc-
nerová, Tereza Mílová, Klára Ondračková, 
Matěj Blahut, Jiří Eliáš a Josef Eliáš) a druhý 
pak byl utvořen dospěláky (Bašku zastupovali: 
Jana Ondračková, Martina Mílová, Lenka 
Eliášová, Jaroslav Meca, David Blahut, Pavel 
Eliáš a Martin Čajánek). Sestavení týmů však 
nebylo vůbec jednoduché, protože musely být 
splněny některé podmínky např. zastoupení vě-
kových kategorií. S tímto si musel poradit pře-
devším předseda sportovní komise Pavel Eliáš, 
který měl za obec organizační záležitosti na sta-

rosti. Nesmím rovněž zapomenout na rozhodčí 
nominovanou za naši obec, kterou byla Hanka 
Poledníková. A jak se ukázalo, byla velkým 
přínosem nejen pro skupinu rozhodčích, ale po-
máhala nám také s přípravou na vlastní soutěž. 
Neponechali jsme náhodě také naši „image“, 
kde již námořnická trička s ovečkou, která byla 
k vidění poprvé na Baškohrátkách, vzbuzovala 
pozornost. A co teprve, když jsme nastupovali 
pod obecní vlajkou doprovázeni bašťanským 
maskotem (Radkem Bacílkem) opět v podobě 
ovečky. Ovšem naším triumfem byl upravený 
popěvek „Pásli ovce Bašťani nad přehradou ve 
stráni, hajdom, hajdom tydlidom, vyhrajem to  
a jdem dom“, který jsme „halekali“ na celé Ja-
novice a tak si vytvářeli respekt u dalších týmů. 
A v čem se vlastně soutěžilo? 

Již názvy jednotlivých disciplín (celkem jich 
bylo šest) např. LETNÍ BIATLON, kde soutě-
žící byl vybaven prkýnky s jednoduchým vázá-
ním (lyžemi), lyžařskými hůlkami a lyžařskými 
brýlemi, a takto měl překonat 100 m s tím, že 
v polovině byla zařazena střelba ze vzduchov-
ky, nebo HAMBURGER – členové týmu štafe-
tově na jednotlivých stanovištích připravovali  

ohlédnutí
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Beskydské hry bez hranic ... pokračování
hamburger, který pak na posledním stanovi-
šti měl co nejrychleji být sněden posledním 
členem týmu. Nebo poslední soutěž AGILI-
TY, ve které šlo o štafetový běh přes překáž-
ky. Musíme kriticky přiznat, že ne všechny 
disciplíny se nám povedly, např. PUZZLE 
nebo VODA V KÝBLU nedopadly podle 
našich představ. Nicméně vše jsme dohnali 
v poslední soutěži, kde jsme v obou týmech 
získali maximální počet bodů. Jak jsme tedy 
dopadli v těžké konkurenci? 

Tým dětí i dospělých skončil, jak se říká 
„na bedně“, a to na třetím místě. Tento 
vyrovnaný výkon mezi dětským týmem 
a dospělým se pak promítl do celkového 
druhého místa, kdy putovní pohár za první 
místo vyhrála Obec Janovice. Za tento vý-
sledek patří všem soutěžícím za naši obec 
velký dík. 

Ovšem, jak již bylo zmíněno na začátku, 
stěžejní idea nebyla jen vlastní zápolení, 
ale navázaná přátelství a příjemně strávený 

čas. Velké poděkování tak patří hostitelské 
obci a především za pořadatelský tým paní 
místostarostce Gabriele Milotové, která, 
jak připomenula předsedkyně Mikrore-
gionu a starostka Frýdlantu n. O. Helena 
Pešatová, byla hlavní hybatelkou tohoto 
nápadu. My se nyní můžeme těšit na pří-
ští rok, kdy se pořádání ujme Obec Pržno  
a v roce 2018 by se pak ráda zhostila pořá-
dání těchto her naše Obec Baška.

Martin Čajánek, místostarosta obce

V uplynulém období Rada obce na svých 
jednáních rozhodla o zřízení věcného bře-
mene-služebnosti pro cca 10 nemovitostí 
týkající se především kanalizačních přípo-
jek nebo napojení dalších inženýrských sítí 
(elektrika, plyn).

Dále rada obce:
¬	rozhodla o přijetí dotace z Morav-

skoslezského kraje, v rámci dotačního 
programu „Program na podporu přípra-
vy projektové dokumentace 2016“ na 
projekt „Aktualizace projektové doku-
mentace a zpracování žádosti o dotaci 
na projekt „Rozšíření Základní školy  
a Mateřské školy Baška, příspěvková 
organizace na úplnou základní školu“ 
ve výši 498.000,-Kč;

¬	pověřuje starostku obce Baška k pod-
pisu smlouvy o dílo na aktualizaci pro-
jektové dokumentace „Přístavba a re-

konstrukce ZŠ v Bašce včetně výstavby 
tělocvičny“;

¬	 schvaluje vyhlásit veřejnou zakázku 
na dodávky „Rozšíření kompostárny  
v obci Baška“ ve zjednodušeném podli-
mitním řízení.

¬	bere na vědomí informaci starostky 
obce o zadání veřejné zakázky malého 
rozsahu na služby – zpracování žádosti 
o podporu z IROP, včetně studie prove-
ditelnosti pro akci „Rozšíření kapacit 
základního vzdělávání v obci Baška“ 
Ing. Haně Švecové za cenu 149.000,- Kč  
bez DPH.

Současně se Rada obce průběžně zabýva-
la jednotlivými investičními akcemi, které 
jsou buď ve fázi projektování (chodníky: 
Hodoňovice a Baška), ale i těmi, kde se při-
pravuje zadání veřejné zakázky na zhotovi-
tele (nebo dodavatele), taková je např. výše 
zmíněná zakázka pro nákup techniky na 
kompostárnu, kde máme k dispozici z do-

tace 3,8 mil. Kč. Ale podobně můžeme po 
obdržené registraci akce „rozjet“ nákup do-
pravního automobilu pro SDH Hodoňovice 
(zde jsou celkové získané dotační investice 
ve výši 705 tis. Kč). Připravovat se můžeme 
rovněž na realizaci akce „Dětská skupina“, 
kde jsme pro vnitřní rekonstrukci budovy 
bývalé školy v Hodoňovicích získali zatím 
dotaci z IROPu a budeme čekat na výsledek 
po podání žádosti na OPŽP, (kde bychom 
čerpali finance na zateplení obálky budovy, 
střechy a výměnu oken.

Tato rozhodně neúplná rekapitulace je jen 
přiblížením daleko většího rozsahu všech 
diskutovaných nebo zamýšlených investič-
ních akcí, kterými se zabýváme, abychom 
co nejvíce využili nabízených dotačních 
titulů z operačních programů EU nebo ná-
rodních dotací.

Podrobněji můžeme k plánovaným inves-
tičním akcím diskutovat na říjnových Setká-
ních s občany v jednotlivých částech obce.

Martin Čajánek, místostarosta obce

Výběr z Usnesení Rady obce Baška schválených 
na 50.-54. schůzi v období od 25. 7.–20. 09. 2016
z radnice
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Setkání s občany
Vedení obce Baška vás srdečně zve na tradiční setkání s občany v jednotlivých částech obce.
Kunčičky u B.:	 středa 12. října 2016 v 17 hodin v klubovně Seniorklubu
Baška: 	 středa 19. října 2016 v 17 hodin ve velké zasedací místnosti 
	 OÚ Baška (2. patro)
Hodoňovice: 	 středa 26. října 2016 v 17 hodin Hostinec U Čendy

Na dotazy a podněty občanů týkajících se života v obci se zaměřením na problémy dané části obce budou odpovídat starostka 
obce Irena Babicová, místostarosta obce RNDr. Martin Čajánek, Ph.D., přítomní zastupitelé a další hosté.

Vážení spoluobčané,
obec Baška ve spolupráci se společností 

eCENTRE pro Vás připravila možnost vy-
užít cen z aukce na elektřinu a zemní plyn.

Můžete využít tzv. Expres aukci a za-
jistit si tak mimořádně nízké ceny energií, 
které již byly vysoutěženy v zářijové auk-
ci. Nechejte si nezávazně porovnat Vaše 

současné ceny s cenami, které již byly do-
saženy v aukci. Budou-li se Vám tyto ceny 
a dosažená úspora líbit, můžete podepsat 
smlouvu s vítězným dodavatelem. 

V zářijové aukci byly vysoutěženy nejlep-
ší ceny energií za poslední 3 roky a klienti 
průměrně ušetřili ze silových částí energií: 

42,65 % u zemního plynu
35,23 % u elektřiny

Od roku 2013 se e-aukcí zúčastnilo již více 
než 25 tisíc domácností z celé ČR a realizo-
vali tak úspory více než 300 milionů korun.

Kontaktní místo na Obecním úřadě  
v Bašce bude otevřeno vždy v pondě-

lí 7. a 14. listopadu 2016 od 15,00 do  
17,00 hodin.

Přineste si s sebou kopii smlouvy se 
stávajícím dodavatelem (včetně všech 
dodatků) a kopii ročního vyúčtování  spo-
třeby elektrické energie a zemního plynu.

Tato nabídka je určena pro nové zá-
jemce z řad domácností i podnikatelů  
a je zcela zdarma!

Bližší informace najdete na stránkách 
obce www.baska.cz, www.ecentre.cz pří-
padně kontaktujte:� Ludmila Pořická, 

Obchodní partner eCENTRE, a.s.
ludmila.poricka@partnerecentre.cz

Tel: +420 734 330 803

Obec Baška nabízí občanům i firmám
možnost využít cen z aukce na energie
nabídka

Vzhledem  
k tomu, že se 
v naší obci vy-
skytly akce, 
kdy si občané 
stěžovali na 
problematiku 
rušení noční-
ho klidu, ob-
rátila se Obec 
na mou advo-
kátní kancelář 

s žádostí o vypracování článku a právního 
názoru na tuto problematiku. Já sám v obci 
Baška žiji od roku 1999 a po pravdě řečeno, 
jsem se s takovými námitkami spoluobča-
nů a sousedů nesetkal, nicméně věřím, že 
může k takovýmto situacím v obci dochá-
zet. Co se však nedá upravit zákonem či 
vyhláškou, jsou dobré a kvalitní sousedské 
vztahy. Pokud vzájemný respekt a tolerance 
nejsou vzájemnými atributy sousedských 
vztahů, pak dochází k složitým sousedským 
rozepřím, provázenými někdy i vulgárními 

projevy. Já mám to štěstí, že mé sousedské 
vztahy s okolím jsou na velmi dobré úrovni. 
Ale abych se nezabýval mými sousedskými 
vztahy, ale obecně, tak uvádím následující:

Časové rozmezí nočního klidu je defino-
váno v zákoně č. 200/1990 Sb. o přestupcích  
a zejména v § 47 jeho novely č. 204/2015 Sb.,  
jakož i v zákoně č. 258/2000 Sb. zákon  
o ochraně veřejného zdraví, kde se noč-
ní dobou rozumí doba od 22:00 hodin do  
6:00 hodin. V právním řádu však již nenajde-
me definici, vymezující obsah nočního klidu, 
tj. jaká intenzita rušení nočního klidu musí 
nastat, aby se jednalo o jeho rušení. Proto 
je třeba postupovat při rušení nočního klidu 
případ od případu. Pro tuto definici je mož-
né použít ustanovení NOZ č. 89/2012 Sb.,  
zejména pak ustanovení § 1013 a násl.,  
v němž se mj. říká, že „vlastník se má zdržet 
všeho, tedy i hluku, vnikající na pozemek 
jiného vlastníka v míře nepřiměřené míst-
ním poměrům a podstatně omezující ob-
vyklé užívání pozemku“. 

Osoba, jejíž noční klid je rušen, má ně-
kolik zákonných možností, jak se domoci 
odstranění rušení nočního klidu. Každý 

má právo oznámit policii ČR či městské 
policii, že je rušen noční klid a policie by 
danou věc měla prošetřit a zaujmout stano-
visko, zda přestupek byl či nebyl spáchán. 
Ten, kdo porušil ustanovení o nočním kli-
du, je vystaven přestupkovému zákonu  
a uložení přestupku, tedy uložení pokuty. 
Této možnosti je možno využít zejména 
ve výjimečných případech porušení noční-
ho klidu, např. když soused pořádá bujaré 
oslavy. Já osobně bych však preferoval, 
kdyby oslavenec o zamýšlené akci souse-
dy informoval a případně je na takovouto 
akci pozval.

V případě, že jste však vystaveni hlu-
ku rušení nočního klidu soustavně, ať už 
z restaurace, kde hraje nahlas muzika, či 
z jiného zdroje, těžko v takové situaci lze 
využití ustanovení přestupkového zákona, 
neboť policisté by museli neustále patrolo-
vat před Vaším domem. V takovémto pří-
padě je možné si pomoci shora uvedeným 
zákonem o ochraně veřejného zdraví, kte-
rý stanovuje, že osoby, provozující zaříze-
ní jsou povinny zajistit, aby hluk z těchto 
zařízení nepřekračoval hygienické limity, 

Rušení nočního klidu
právní poradna
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Obec Baška, jako vlastník a správce 
místních komunikací v obci Baška, vyzývá 
všechny vlastníky zahrad, kterým zeleň vy-
sazená v blízkosti hranice jejich pozemku 
přesahuje nad sousedící místní komunikaci, 
zužuje její průjezdní profil, zastiňuje umístě-
né dopravní značení, zasahuje do rozhledo-
vých poměrů v křižovatkách a snižuje zde 
výhled na přijíždějící vozidla, aby si tuto 

přesahující zeleň odstranili v takovém roz-
sahu, kdy nebude působit dopravní omezení  
a komplikace uživatelům těchto komunikací.

S odstraňováním větví můžete začít již 
počátkem měsíce října, kdy u dřevin dochá-
zí k postupnému útlumu vegetačních funkcí 
a dřeviny se připravují na období vegetač-
ního klidu. Ořezy větví o průměru několika 
centimetrů je možno udělat ihned.

Přesahující zeleň odstraňte do konce mě-
síce listopadu. Pokud nebude zeleň v tom-

to termínu vlastníky zahrad odstraněna, 
provede ořez větví omezujících bezpečné 
užívání místních komunikací šetrným způ-
sobem Obec Baška.

Místní komunikace slouží všem jejich 
uživatelům, nejvíce vám, občanům obce 
Baška. Proto buďte k sobě ohleduplní  
a svou zeleň si korigujte tak, aby nezpů-
sobovala ostatním spoluobčanům dopravní 
komplikace a omezení.

Daniela Mročková

V rámci přípravy odtěžení sedimentů  
z Bystrého potoka v intravilánu obce Baška 
se v současnosti provádí záchranný odlov 
raků. Výskyt raka říčního (Astacus astacus, 
syn. Astacus fluviatilis) byl zjištěn při biolo-
gickém průzkumu v minulém roce. Vzhle-
dem k tomu, že se jedná o zvláště chráněný 
druh podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny v platném znění a vyhláš-
ky č. 395/1992, kterou se provádějí některá 
ustanovení výše citovaného zákona, musela 
být příslušným orgánem ochrany přírody vy-
dána výjimka ze zákazů. Jednou z podmínek 
výjimky je i provedení záchranného odlovu 
raků. Před zahájením prací v toku bylo nutné 
nejprve slovit elektroagregátem ryby a ná-
sledně je možné postupně odchytit i raky. 

Nejúčinnější metodou odlovu raků je osu-
šení koryta a sběr jedinců, kteří se snaží do-
stat zpět do vody. Takto je možné odlovit i ra- 
ky z hlubokých úkrytů v březích potoka. Re-
alizace této metody není ovšem jednoduchá. 

V případě Bystrého potoka na území Bašky 
to platí dvojnásobně. Potok teče prakticky  
v hlubokém betonovém kanálu s kolmými 
stěnami. Je tak omezen i přístup mechaniza-
ce, bez které není možné efektivní odklonění 
proudnice nebo zahloubení dna ke snížení 
hladiny vody. Odvodňování a sběr raků pro-
bíhá postupně po úsecích. V hlubokých tů-
ních je nutné doplnit metodu odlovu ještě in-
stalací vrší s nástrahou. Délka expozice je 24 
až 48 hodin. Odlovení raci jsou přemístěni 
do toku výše nad obcí. Dosud bylo odloveno 
přes 120 raků. Po odlovení raků může začít 
těžba sedimentů.� Daniel Vařecha

Ořez větví nad komunikacemi

Záchranný odlov raků z Bystrého potoka

výzva

informace

kdy v rámci staveb pro bydlení platí pří-
pustná hladina hluku 40 decibelů. Pokud 
bylo měřením zjištěno, že provozovatel 
porušuje povinnost nepřekračovat hladi-
nu hluku, je možné se obrátit na Krajskou 
hygienickou stanici, za což mu lze uložit 
pokutu až do výše 2.000.000,00 Kč. 

Zcela novou možností, jak zabránit hluč-
ným provozovatelům podniku v ohrožová-

ní klidného spánku obyvatel mají obce. 
Zákon o obcích jim totiž umožňuje vydat  
v rámci jejich samostatné působnosti obec-
ně závaznou vyhlášku, v níž lze stanovit 
podmínky pro pořádání, průběh a ukonče-
ní sportovních a kulturních podniků, včet-
ně zábav, diskoték apod. Za porušení této 
vyhlášky, pokud ji Obec vydá, je možno 
uložit pokutu až do výše 30.000,00 Kč.

Ze shora uvedeného je zřejmé, že náš 
právní řád obsahuje několik možností, jak 
se domoci klidného spánku. Právní řešení 
rušení nočního klidu by ale mělo být až 
poslední možností. Přednost by měla mít 
lidská tolerance a ohleduplnost. 

JUDr. Vladimír Medek, advokát
U Staré pošty č. 744

738 01 Frýdek-Místek
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O2 Czech Republic a.s. informuje
Optimalizace sítě veřejných telefonních automatů

Z důvodu výrazného poklesu zájmu občanů o využívání sítě veřejných telefonních automatů (VTA)  
se společnost O2 Czech Republic a.s. rozhodla stávající síť VTA přizpůsobit současným potřebám.
V průběhu měsíce září letošního roku plánujeme trvalé zrušení nevyužívaného VTA v lokalitě:
- Baška čp. 420, obecní úřad
Věříme, že tyto nezbytné kroky přijmou občané Bašky s pochopením.

Martin Blažek, obchodně-technický specialista
Telefonní automaty a řízení dodavatelů, mob.: +420 721 863 016

Obecní služby opravovaly

Obecní služby v měsíci září kromě běžných svých každodenních pracovních činností věnovaly opravě Hodoňovického náhonu. V době 
snížení průtoku vody v Hodoňovickém náhonu prováděly jeho čištění a údržbu. Opravena byla opěrná zeď u p. Pastrňáka v Kunčičkách u B., 
mostek a drátokoše u p. Janíka.

Pes v útulku v Sedlištích: 
možno si odebrat přímo  
v útulku v Sedlištích

Natřená lávka u nádraží ČD Baška Několikanásobné prasklé potrubí vodovodního řádu v centru obce 
Hodoňovice znepříjemnilo pouťové veselí.

Dvouletý japonský pes:
Je to nalezenec, případ-
ní zájemci volejte mob.: 
731 115 982
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Když přijíždíte do Hodoňovic, tak po obou 
stranách příkop nelze přehlédnout houževna-
tou keřovitou rostlinu, která právě teď kvete 
bílými květy. Jedná se o křídlatku českou 
(kříženec křídlatky japonské a sachalinské), 
která vytlačuje všechny původní druhy rost-
lin a je prakticky nevyhubitelná. V Česku se 
masivně rozšířila po povodních v roce 1997. 
Roste především na březích řek, ale daří se 

jí i kolem silnic a v parcích, velmi rychle se 
množí na úkor původních rostlin. Rozmno-
žovací schopnost této „kobylky“ mezi rostli-
nami je fascinující. Jen pět gramů oddenku jí 
stačí k tomu, aby zakořenila a brzy vyrostla 
do třímetrové výšky.

Botanici počítají křídlatku k nepůvod-
ním velmi agresivním rostlinám a snaží 
se ji spolu s ochránci přírody likvidovat 
speciálním chemickým postřikem. Tato 
činnost je velice nákladná a zdlouhavá, 

protože křídlatka má velikou regenerač-
ní schopnost. Doporučuje se proto použít 
kombinované způsoby mechanické (orba, 
kosení) nebo herbicidy, které se však pro 
úplné vymýcení musejí několikrát ročně 
po více let po sobě opakovat.

Z těchto uvedených skutečností vyplývá 
otázka: Dá se tedy křídlatka vůbec vymýtit  
v naší obci? Co uděláme pro to, aby nejen  
v Hodoňovicích, ale i v jiných lokalitách obce 
křídlatka nevytlačovala původní vegetaci?

Na katastru obce Baška se nachází dub  
o obvodu kmene 5 m a 30 cm.

Roste poblíž potoka Bystrý na lesním 
pozemku, kde hospodaří Lesy České repub-
liky. Nemá žádnou ochranu či péči, která 
náleží takovým „kmetům - velikánům“ – 
může být největším stromem v obci.

Kdo ví, kolik lidských pokolení poznal, 
co vše zažil, a i přesto žije a vypadá ve vel-
mi dobré kondici. � Foto: Otakar Velký

Křídlatkou zarůstají některé lokality v obci

Majestátný dub v obci

upozornění

z přírody

Křídlatce se daří i v Hodoňovicích Křídlatky mají statné, až 4 m vysoké, větvené lodyhy
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Poslední prázdninový víkend – tradiční 
termín, ve kterém se na přehradě Baška 
koná Gulášfest. V letošním roce už to byl 
jeho šestý, a zároveň doposud nejvíce ob-
sazený ročník. Soutěžních gulášů se sešlo 
19, a to nepočítám nesoutěžní, které byly  
k dispozici po celý den.

Pokusím se vám přiblížit Gulášfest poně-
kud netradičně, a to z pohledu pořadatele, 
abych objasnila některé mnohdy nejasné  
a neprezentované okolnosti celého průběhu.

Oč jde na Gulášfestu především? O gu-
láš :-) Základním pravidlem každého sou-
těžního týmu je uvařit kotlíkový guláš na 
otevřeném ohni. Vše (včetně veškeré pří-
pravy) musí probíhat na místě. Týmy od 
ranních hodin připravují ohniště, stavějí 
zázemí, krájí, vaří, kuchtí a nakonec i do-
chucují své výtvory. 

Každý se snaží zaujmout nejen odbornou 
porotu, ale především návštěvníky akce. 
Přesně v 16 hodin se začnou odebírat vzor-
ky pro odbornou porotu a spustí se divácké 
hlasování. Na Gulášfestu má totiž prvních 
100 zájemců možnost zakoupit si speciální 
hlasovací lístky, které jim umožní získat od 
poloviny soutěžních týmů testovací porci  
o objemu cca 0,1 l obsahující minimálně 
jeden kousek masa. Každý guláš pak ohod-
notí a výsledky předají pořadatelům ke 
zpracování a stanovení pořadí dle výsledků 
diváckého hlasování. V této kategorii letos 
diváky nejvíce zaujal guláš týmu s názvem 
SELKY. Selky si do soutěže připravily lu-
xusní gulášek z hovězí masa.

Kromě toho všechny guláše hodnotí také 
odborná porota. V porotě usedají gurmáni, 
jejichž odbornost je stanovena především 
jejich láskou ke guláši obecně, což podle 
nás představuje dostatečnou téměř maxi-
mální kvalifikaci. V letošním roce jsme  
v porotě přivítali zástupce firmy Makro, 
coby produktového partnera akce, pana Mi-
lana Valáška, dále pak zástupkyni místního 
školství – paní Šárka Slavíčková, za obec 
do poroty usedl také jeden z radních Bašky, 
pan Tomáš Břežek, a za pořádající Bašťan-
ský spolek byl k hodnocení přizván pan Pa-
vel Walach. Úkolem této poroty je nejen od 
ranních hodin dohlížet na regulérnost pří-
pravy, tedy kontrolovat průběžně vaření gu-
láše na místě, zda vše probíhá podle předem 
daných regulí, hodnotit připravené zázemí  
a podmínky, kterými se jednotlivé týmy 
prezentují po celý den, ale hlavně ochutná-
vat. Jakmile se odeberou vzorky všech sou-
těžních gulášů, porotci hodnotí chuť a jejich 

Guláš tu, guláš tam, všude, kam se podívám!
ze spolků
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A nepomohlo ani jejich kříšení v růz-
ných podobách dětmi hodoňovických 
Čendaspoláků, aby pokračovaly dál! Proto 
jim nezbylo nic jiného než 1. září po dvou-
měsíční pauze opět nastoupit do škol či 
školek.

Že nerozumíte, o čem je řeč? Na po-
slední dny prázdnin, kdy si rodiče dětí 
Čendaspoláků uvědomovali, že jejím ra-
tolestem se dny volna, sluníčka a běhání 
s kamarády neodvratně končí, chtěli jim 
připravit nějaká překvapení. A proto bylo 
dohodnuto stanování v zahradě hostince  
U Čendy s tím, že se pobaví nejen děti, ale 
i dospělí. Co si budeme povídat, dva mě-
síce plného úvazku s hlídáním dětí, to dá 
též zabrat, takže mnozí dospěláci, babičky 
i dědečci už se těšili, že opět začne nějaký 
řád v denním režimu.   

První stan se na hřišti za „Čendou“ ob-
jevil už mimo plánovaný termín: „to se už 
moje vnoučata a jejich kamarádi nemohli 
dočkat dne „D“, kdy budeme spát ve stanu 
a užívat si dobrodružství,“ přiznala jedna 
nejmenovaná babička. Celkem se během 
dalšího podvečera stavělo osm stanů, za-

čaly se tady doslova „rojit“ děti různého 
věku od necelých čtyř let až po dvanáctile-
té „výlupky“. Bylo jich celkem dvacet šest! 
A se všemi těmi si dokázal Aleš Ludvík  
s paní, Filip Poledník a další organizátoři 
akce poradit. Postavili je do „lajny“, řekli 
si pravidla stanování a program. Rázem se 
všechny děti začaly těšit na setmění, aby 
mohly vyrazit na stezku odvahy. Ve troji-
cích pak vyráželi cestou osvětlenou svíč-
kami až k pískovně. Během trasy je čekalo 

nejedno překvapení, slyšely hlasy divočá-
ka, na zemi seděl nějaký „pobuda“ atd…  
A nechtělo se nám věřit, že stezku zvládli  
i ti nejmenší! Odměnou jim pak bylo pro-
mítání filmu na zadní stěnu budovy hos-
tince. Ale to už asi hodinu před půlnocí ti 
nejmenší opravdu odpadávali, takže byli 
doslova spící odneseni rodiči do stanu. 
Tady se ráno v sedm hodin probouzeli hviz-
dem Alešovy píšťalky s oznámením nástu-
pu na rozcvičku. A nikdo neprotestoval,  

kvalitu, a samostatně pak také masa. Celko-
vá chuť je prioritou, proto je této kategorii  
v konečném bodování také dána dvojnásob-
ná váha získaných bodů. V rámci všeobec-
né objektivity (a věřte nám, že se o ni coby 
pořadatelé opravdu snažíme a je pro nás 
prioritou) dostávají porotci veškeré vzorky 
anonymně, označené pouze písmeny. Netu-
ší, který guláš je kterého týmu. Po ukončení 
jejich degustace sami zvědavě zjišťují, kte-
rý guláš byl dle jejich názoru ten nej a kdo 
je jeho autorem. 

Pro konečné hodnocení se pak sečtou 
body získané od diváků (počet takto přidě-
lených bodů se rovná dvojnásobku obráce-
ného pořadí výsledku diváckého hlasování) 
s body poroty. Zrekapituluji, co jsem uvedla 
výše – porota hodnotí průběh přípravy, zá-
zemí týmu, kvalitu a chuť masa a celkovou 
chuť a kvalitu guláše (kategorie hodnocena 
dvojnásobkem bodů). Součet všech takto 
získaných bodů stanoví konečné pořadí.

V letošním, šestém ročníku Gulášfestu, 
se na stupních vítězů umístili:
1.	 Piráti – tým z Ostravice s jejich kančím 

gulášem
2.	 Hujerovi – tým z Kunčiček u Bašky, 

který vařil segedínský guláš
3.	 Selky – tým z Kunčiček u Bašky a je-

jich hovězí guláš

Zvláštností, kterou se snažíme obohatit 
nabídku, je náš přístup k doprovodnému 
sortimentu prodeje na Gulášfestu. Roz-
hodli jsme se před časem, že v rámci této 
akce dáme možnost soutěžním týmům si 
připravit vlastní zázemí a poskytnout tak 
návštěvníkům nabídku širšího sortimentu 
jídla a pití ve stylu – lidé sobě. A tak, jak 
jste vy, co jste se přišli podívat, mohli vi-
dět, je u většiny soutěžních týmů vytvoře-
no také zázemí, ve kterém vám nabídnou 
už od poledních hodin nejen guláš, ale na-
příklad kyselici, grilované maso, klobás-
ky, bramborové placky smažené i pečené 
na lokši (byla jsem poučena, že se jedná 
o tradiční způsob pečení na sucho pří-
mo na rozpálené plotně). K pití jsem pak  
v nabídce zaznamenala kromě nealka také 
několik druhů piva včetně ochucených, 
víno, medovinu. Jednotlivá stanoviště sou-
těžních týmů jsou pak opravdu zajímavým 
místem, kde se dá nejen občerstvit v prů-
běhu celého dne a noci, ale také posedět  
a pobavit se.

Abychom zabavili také ty naše nejmen-
ší, měli možnost se projet na koni, vytvo-
řit si obrázek pomocí barevného písku, 
zablbnout si v zorbingových koulích, pří-
padně se projet na šlapadlech po přehradě, 
nebo se v ní v tomto opravdu horkém dni 

vykoupat. Naši hasiči během dne přímo  
v areálu průběžně chladili vodou nejen 
ty malé, ale prakticky všechny zájemce  
o netradiční sprchu. A kdo měl štěstí, mohl 
zde potkat také maskota našeho Bašťan-
ského spolku - ovečku, která patřičně vy-
zbrojena kuchařskými doplňky nesměla 
chybět. Celou akcí nás pak po celý den 
slovem bravurně provázel sám předseda 
pořádajícího Bašťanského spolku, David  
Blahut.

Večer pak byla už hlavně pro ty starší 
připravena taneční zábava v retro stylu, se 
kterou k nám dorazil DJ Arnoštek a která 
nás bavila do ranních hodin.

A protože jsem tenhle článek pojala  
z pohledu pořadatelů, je mou milou povin-
ností tradičně  poděkovat. Poděkovat všem 
partnerům, Obci Baška, firmám i lidem, 
kteří nám pomáhají s realizací. Poděkovat 
také všem, kteří nás podporují a přijdou 
se podívat, ochutnat, pobavit. Velký dík 
také musíme poslat soutěžním týmům, že 
s námi jdou do toho a dávají tak veřejně  
v šanc své kuchařské umění.

Věříme, že si letošní ročník všichni 
opravdu užili a budeme se společně těšit 
na další!

Za Bašťanský spolek, 
Hanka Poledníková

Prázdninám došel dech
ze spolků
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Jak pojmenovat dění v kempu Baška 
během prázdnin? Poklidné, ale i rušné, 
báječné i posmutnělé, plné dobré zábavy  
i pošmourného počasí, sportovní i odpočin-
kové, prostě takové, jaké si je dovolenkáři 
udělali. Ano, nezabránili špatnému poča-
sí, ani sinicím, které se na konci prázdnin  
v přehradě Baška objevily. Zdá se, že si 
každý návštěvník užíval po svém. Ať už to 
byli lidé se stany, karavany, ti, kteří přijeli 
s autem, na kole, přišli pěšky. Každý tady 
šel za svým cílem – dobře si odpočinout, 
zrelaxovat, zarybařit si, ale též se pobavit.

Pro pobavení tady proběhlo během léta 
několik akcí. K největším jistě patřily 
Baškohrátky, Gulášfest, Bašťanské léto. 
Dobrá muzika, soutěžení, ale i občerstvení 
přilákalo do prostor bašťanského kempu 
spoustu návštěvníků a věřím, že odcházeli 
spokojeni, plni dojmů a nevšedních zážit-
ků. Pravda, najdou se i takoví, kteří takové 

Léto v kempu Baška
ohlédnutí

vždyť zkřehlé tělo je třeba rozcvičit. To 
pak chutnala připravená snídaně! A násle-
doval rozchod domů, někteří rodiče museli 
do práce, takže starost o vnoučky přebírají 
prarodiče.

A podobný scénář večera se opakoval 
ještě následující podvečer, to už tu ve 
„stanovém městečku za Čendou“ bylo  
o deset děti méně, mumraj byl menší, ro-
diče klidnější, že mají děti více pod kont-
rolou. Překvapením pro všechny byla jistě 
přítomnost hudebníků místní kapely Sou-
sedé, takže se zpívání prokládalo hrami 
dětí, opět nechyběla oblíbená stezka odva-
hy a před půlnocí spánek v dosti studené 
poslední zářijové noci.

Co naplat, dětem se nepodařilo prázd-
niny vzkřísit, při bourání stanů si mnozí 
uvědomovali, že je konec bezstarostných 
dní a začnou školní povinnosti. Ti mladší 
kamarádi jsou, pravda, na tom o něco líp, 
ti si budou hrát ve školce s jinými dětmi. 

„Ale i oni nás doženou svým věkem  
a 1. září pro ně nebude takovým radostným 
dnem jako 31. červen,“ připomínkoval je-
den ze starších přítomných hochů.

Ano. Prvním zářijovým dnem se otevře-
ly brány školek a škol nejen v Bašce, ale  
i v okolních vesnicích a Frýdku-Místku, 
kam naše děti nastoupily, věřím, že odpoča-
té a plné síly k nabrání nových vědomostí.

Tak ať se vám všem, děti, školní rok 
2016-2017 vydaří!

Za hodoňovický Čendaspolek 
Dajana Zápalková
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Každoročně na konci prázdnin se začí-
nají děti z Dětského folklorního souboru 
Ostravička připravovat na další školní rok. 

Scházejí se na šestidenním soustředění, 
které se koná v budově Ostravičky v Míst-
ku. I když tyto děti tancují a zpívají velice 
rády, celý den to v jednom zátahu nejde.  
A tak se jim vedoucí snaží zpestřit program 

soustředění i dalšími aktivitami. Jednou  
z nich byla i návštěva dobrovolných hasičů 
z Bašky, kteří dětem připravili velice za-
jímavé odpoledne. Zábavnou formou jim 
přiblížili náročnou a odpovědnou práci ha-

velké akce nevyhledávají a zrovna se ocitli 
na místě, třeba pod stanem, kde se hlasité 
hudební produkci neubránili. Pak záleželo 
jen na nich, zda tyto dny zvládli nebo ra-
ději odjeli. Příjemné prostředí zde posled-
ní léta nacházejí i rodiny s dětmi, kteří tu 
připravují svým dětem jakési „letní tábory 
v přírodě“. Sami svým dětem organizují 
denní aktivity, využívají zalesněnou část 
kempu, sportoviště, vyrážejí na túry do hor 
a náš kemp jim skýtá potřebné zázemí. Jis-
tě nás to těší. Budeme věřit, že se spokoje-
ni dovolenkáři budou k nám vracet.

A ještě trochu statistiky na závěr. Náš 
kemp během července a srpna navštívil 
následující počet turistů.
Červenec:	Češi�����������������������������������1660
	 Belgičané ������������������������������ 2
	 Holanďané ���������������������������� 4
	 Norové ���������������������������������� 2
	 Poláci ���������������������������������� 23
	 Slováci ���������������������������������� 5
	 Angličané ������������������������������ 5
	 Američané ���������������������������� 3
Srpen:	 Češi �����������������������������������1314
	 Poláci ���������������������������������� 30

	 Slováci ���������������������������������� 8
	 Angličané ������������������������������ 2
	 Američané ���������������������������� 2
	 Lotyši ������������������������������������ 1
	 Němci ������������������������������������ 4
	 Švýcaři ���������������������������������� 2

Sezóna 2016 v kempu Baška pomalu 
končí, určitě nepatřila k těm špatným, ba 
naopak. Budeme se těšit, že i příští rok létu 
bude sluníčko a teplé počasí nakloněno  
a náš kemp opět ožije.

Zuzana Bednářová

Hasiči z Bašky na táboře DFS Ostravička
návštěva
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sičů, seznámili je se zásadami 1. pomoci, 
se vším, co se nachází v hasičském voze, 
přiblížili i jiné zásahy než požáry - např. 
postup při ohrožení vosami. Všichni hasiči 
byli na děti výborně připraveni, dokázali je 
zapojit i aktivní účastí, byli milí a vstřícní. 

Jak dokazují přiložené fotografie, děti, 
malé i ty větší, je poslouchaly pozorně a se 
zájmem, s nadšením přeskakovaly překáž-
ky, „hasily“, „studovaly“ zařízení hasičské-
ho vozu, představovaly raněné, ale přede-
vším se nevědomky leccos nového naučily.

Rádi bychom touto cestou poděkovali 
všem z hasičského sboru v Bašce, kteří se 
jakýmkoli způsobem podíleli na přípravě 
a průběhu této akce. Byli jste skvělí! DĚ-
KUJEME!� Za vedení souboru 

Mgr. Radka Kulichová

1.	 Letní tábor „ Tajemství Narnie “
	 Název tábora byl hlavně inspirován 

filmem „Welcome to Narnia“. Tábor 
začal ve středisku Don Bosko Ostrava, 
kde jsme zažili válku, před kterou jsme 
utekli do Hodoňovic. 

	 Hlavním úkolem bylo zničit zlou krá-
lovnu Judis, a zachránit Narnii. Úkoly 
nás provázel Tumnus, který nás varoval 
před nebezpečím a dával nám další po-
kyny. Tábor byl pro děti mladší. 

2.	 Tábor „Den poté“
	 Hlavní Postapokalyptické téma nás pro-

vázelo po celu dobu tábora. 
	 Cílem bylo zachránit svět před nepřátel-

skou skupinou, a zároveň přežít po ce-
losvětové katastrofě. Tábor byl pro děti 
ve věku 13-15 let.

3.	 Letní tábor „MS 2016“
	 Proč „MS 2016?“ Jak již všichni víte, 

tak právě letos prožíváme Svatý rok 
milosrdenství, který byl tématem i le-
tošního tábora oratoře našeho střediska. 

Pro děti byl na každý den vybrán jeden 
biblický příběh, kterým se pak řídili po 
čas celého dne. Pro mnohé z nás bylo 
velkým plusem a povzbuzením právě 
návštěva z Východního Slovenska, kte-
rá si pro děti připravila různé hry a sou-
těže, ale také duchovní program.

4.	 Tábor rodin
	 Na kopeček také letos zavítali romské ro-

diny pod vedením Sester Matky Terezy  
z Ostravy a Salesiánů. Týmy tvořili ro-
diny, některé týmy byli až 10-ti členné.  

V sobotu 10. září se 
za krásného sluneč-
ného počasí uskuteč-
nil 14. ročník soutě-
že v požárním útoku  
o Pohár starostky obce 
Baška. Akce se konala 
stejně jako v několika 
předchozích letech na 

prostranství hostince U Čendy v Hodoňo-
vicích a přivítali jsme celkem 13 družstev, 
včetně domácích zástupců z Hodoňovic.

Přestože se mění povrch trati, soutěžící 
probíhají zúženým průchodem a mají tři ter-
če místo obvyklých dvou, dokončila všech-
na družstva svůj požární útok s platným 
pokusem. Mužských družstev soutěžilo 
celkem 7 a ženy měly zastoupení v 6 druž-

stvech. Naši borci z Hodoňovic obsadili 
velmi pěkné 4. místo s celkovým časem 
28,8 vteřin a domácí děvčata vybojovala 
v konkurenci ostatních družstev 5. místo 
s celkovým časem 49,3 vteřiny. 

Medailová místa v mužské kategorii 
obsadila družstva v pořadí: 1. místo SDH 
Pstruží (23,0 s), 2. místo SDH Skalice  
(25,2 s), 3. místo SDH Baška (27,4 s).  
V kategorii žen dosáhla nejlepších vý-
sledků družstva: 1. místo SDH Palkovice  
(38,7 s), 2. místo SDH Pstruží (39,1 s) a 3. 
místo SDH Baška (40,1 s).

Děkujeme touto cestou manželům 
Kowalczykovým za poskytnutí prostor  
a zázemí pro soutěž a také všem dobro-
volníkům, kteří se na organizaci celé akce 
podíleli. Příští rok se budeme opět těšit na 
viděnou a hasičskému sportu zdar!

Za SDH Hodoňovice Kamila Zabavíková

PRÁZDNINY NA KOPEČKU v Hodoňovicích

Hodoňovice hostily pohárovou soutěž 
v požárním útoku

ohlédnutí

soutěž

Výsledková tabule Pohárové soutěže v Ho-
doňovicích
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Sestry si daly na programu opravdu zále- 
žet. Hlavním cílem bylo - rodiny více stme-
lit a navzájem se poslouchat a respektovat.

 
5.	 Duchovní obnova pro lidi bez domova
	 Také tento tábor měly na starost Sestry 

Matky Terezy, které se tě těmto lidem 

dlouhodobě věnují. Snažily se jim nejen 
zpříjemnit letní chvíle, ale především 
dát jim novou naději do života.

Farní tábory:	 Jablunkov
		  Kobeřice
		  SHM- Hodslavice

Všechny tábory jsme krásně prožili  
a jsme rádi, že je můžeme realizovat právě 
na tak krásném místě jako jsou Hodoňo-
vice. 

Denis Jusejnov, 15 let.

Je pátek 16.9.2016, půl šesté ráno  
a z Bašky vyjíždí do posledního místečka 
obsazený autobus plný polospících pozná-
ní chtivých lidiček.

Před námi jsou tři dny, během kterých 
navštívíme spoustu krásných míst po trase, 
kterou pro nás opět navrhl znalec a cesto-
vatel, pan Vaníček, a kterou zajistil, do-
mluvil a po celou dobu nás po ní provázel, 
ostatně stejně jako i v posledních několika 
minulých letech, David Blahut.

Plán cesty vypadá následovně:
pátek: Baška - Benediktinský klášter  

v Broumově – Adršpašské skály – Hradec 
Králové

sobota: hrad Kost – Máchovo jezero 
– muzeum Čtyřlístku v Doksech – hrad 
Houska – Hradec Králové

neděle: hospital Kuks – náměstí města 
Hradec Králové – muzeum Dr. Emila Ho-
luba v Holicích – Loštice (město tvarůžků) 
- Baška

Jako první místo, které máme v rámci 
zájezdu pořádaném obcí Baška navštívit, 

je Benediktinský klášter v Broumově. 
Tento vrcholně barokní komplex budov 
je zapsán v seznamu národních kulturních 
památek České republiky. Mezi nejcenněj-
ší exponáty kláštera patří kopie Turínské-
ho plátna z roku 1651 a knihovna čítající 
zhruba 17 000 svazků.

Odtud se vydáváme do národní přírodní 
rezervace Adršpašsko-teplické skály. Do-
provázeni vtipným a působivým výkladem 
průvodce procházíme hlavní trasu vedou-
cí skrz celé skalní město. Vysoké skalní 
věže (např. Milenci, Starosta a Starostová, 
Džbán...), hluboké soutěsky, romantické je-
zírko – to vše je k vidění na tomto nádher-
ném kousku naší země ve Východních Če-
chách. Pokud jste toto kouzelné místo někdo 
náhodou ještě nenavštívili, za sebe doporu-
čuji učinit tak co nejdříve, nebudete litovat!

Večer míříme do Hradce Králové, kde 
máme zajištěno ubytování na koleji uni-
versity Karlovy.

Sobotní ráno po snídani vyrážíme na jeden 
z nejvýznamnějších gotických hradů naší re-
publiky - hrad Kost, kde se máme možnost 
seznámit s historií nejen hradu, ale také rodi-
ny Kinských. Shlédneme zbrojnici s kolekcí 
pušek a pistolí, představí se nám členové to-
hoto rodu, navštívíme všechna hradní nádvo-
ří, kapli sv. Anny a černou kuchyni.

Po prohlídce usedáme opět do autobusu, 
který nás přemístí k dalšímu cíli. Během 
cesty si můžeme poslechnout úryvek Má-
chova Máje, což je předzvěst naší další 
zastávky. Míříme totiž k Máchovu jezeru, 
kde nás čeká projížďka lodí. Sluníčko sice 
s námi v tu chvíli hraje schovávanou, ale to 
nás neodradí, plavbu si užíváme i tak. Po 

obědě v nedalekých Doksech navštívíme 
ještě Muzeum Čtyřlístku, které nám připo-
mene čtyři známé komiksové postavičky - 
psí slečnu Fifinku, vynalézavého kocoura 
Myšpulína, zvědavého zajíce Pinďu a věč-
ně hladové prasátko Bobíka, jejichž příbě-
hy nás baví po více jak 40 let.

Ale už nás čeká chvilka napětí a tajem-
na. Míříme na renesančně přestavěný raně 
gotický hrad Houska, který leží v Kokořín-
ských lesích. Není to hrad ledajaký, pověsti 
praví, že se zde nachází brána do pekla. Je 
zde možno zažít také cestu skrz časoprostor, 
což jako osobní zážitek popisuje K.H. Má-
cha poté, co na hradě přenocoval. Neobvyk-
lou atmosféru umocňuje svérázný průvod-
ce, který přesvědčivě objasňuje spojitost 
mezi zdejším světem a mocnostmi pekel-
nými. Nabádá, abychom žili lépe, i tak už 
prý v knize hříchů máme všichni záznamů 
nespočet. Při loučení jsme mu to slíbili...

Po další noci se s příchodem nedělního 
rána vydáváme do obce Kuks, kde se na 
březích Labe rozprostírá rozsáhlý areál tvo-
řený významnými barokními památkami. 
Procházíme s průvodkyní národní památku 
Hospital Kuks, který byl nedávno kompletně 
zrekonstruován. V minulosti Hospital sloužil 
pro vojenské vysloužilce a spravoval jej řád 
Milosrdných bratří. Hlavní pozoruhodností 
je však sochařská výzdoba, která je dílem 
sochaře vrcholného baroka v Čechách Maty-
áše Bernarda Brauna. Uchvacuje nás galerie 
magicky působících 24 alegorických monu-
mentálních soch Ctností a Neřestí, při pohle-
du na které se mnohým zatajil dech. 

Odpoledne se pak seznamujeme s his-
torickým centrem Hradce Králové, jehož 

Od kláštera po tvarůžky přes bránu do pekla
obecní zájezd
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I o prázdninách, kdy spousta rodin odjíž-
děla na dovolenou, naši senioři rádi pozná-
vali krásné Beskydy na svých turistických 
výšlapech.

28. června si devatenáct bašťanských se-
niorů zajelo vlakem na Hostýn – Skalné. 
I když ráno trošku pršelo, ve větších výš-
kách svítilo sluníčko, a tak se mohli těšit  
z krásných pohledů na krajinu. Prohléd-
li si i kostel a křížovou cestu, někteří vy-
šli až na Skalné. Výlet to byl jistě krásný  
a klidný.

Cyklistický výlet proběhl 7. července 
po cyklotrase na Ostravici za účasti 16 
„kolistů – seniorů“. Tam se zrovna ko-
nala výstava zájmové umělecké činnosti 
v Beskydech, kterou si prohlédli a opět 
se přesvědčili o kouzle „zlatých českých 
ručiček“. Po dobrém obědě se pak ještě 
zastavili u Franty „Placka“ na zmrzlinu a 
zavzpomínali na časy, kdy k němu chodili 
na přehradě Baška na zelené pivo. Výlet to 
byl vydařený též proto, že svítilo sluníčko 
a celkově panovala dobrá nálada.

Jedenáct bašťanských turistů – seniorů 
si 28. července vyšláplo na Konečnou – 

Bílý Kříž – Visalaje. Proměnlivé počasí  
s trochou deště, mlhou na horách opět ský-
taly nádherné přírodní scenérie. Vzduch 
byl svěží, rostly houby, kdo chtěl, mohl si 
nasbírat. Do pusy sbírali i maliny, borův-
ky a na dobrý oběd se zastavili na Bílém 
kříži v hotelu Sulov. Zpátky se šlo lesními 
cestičkami na Visalaje a odsud domů auto-
busem. I tady měli všichni dobrou, usmě-
vavou náladu, takže společně prožitý letní 
den všechny moc potěšil. 

Další turistický výšlap absolvovalo tři-
náct našich seniorů na Bílou – Javořinku 
– Samčanku. Byl krásný sluníčkový den  

Naši senioři nezaháleli ani o prázdninách
ze seniorklubu

dominantou je renesanční 72 m vysoká 
Bílá věž, která během výstupu na vyhlídku 
nabízí ke zhlédnutí expozici Bitvy u Hrad-
ce Králové r. 1866 (známe též jako bitva  
u Sadové nebo Bitva na Chlumu).

Přesouváme se do několik desítek kilo-
metrů vzdálené obce, ve které se nachází 
interaktivní Africké muzeum cestovatele  
Dr. Emila Holuba. Tady si přiblížíme Afriku 
tak, jak ji poznal během svých dvou návštěv, 

při kterých nastřádal kromě spousty informa-
cí také obrovské množství předmětů přibli-
žujících život domorodých afrických kmenů.

Ale to už míříme na naši poslední zastáv-
ku. Našim cílem jsou Loštice, město tvarůž-
ků. Tady jsme se rozhodli okusit v místní 
restauraci speciality právě z nich. Moc nám 
chutnalo, a my usedáme do autobusu na 
naši poslední část trasy, cestu do Bašky, kde 
naše víkendové putování končí. Vzhledem 

k tomu, že jsme poctivě vykoupili téměř 
všechny zásoby loštické Tvarůžkové pro-
dejny, je cesta opravdu „voňavá“. 

Do Bašky se vracíme po osmé hodině 
večerní. Unaveni, ale spokojeni.

Zdá se vám, že toho bylo na jeden ví-
kend opravdu hodně? Ano, bylo. A bylo to 
bezvadné! Už teď se nejspíše všichni těší-
me na další rok. Kam to bude? Nechme se 
překvapit!� Hana Poledníková
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Na polovinu září přijala Jaroslava Grob-
cová pozvání besedovat s našimi občany  
o otázce Moravanů nad svou nově vyda-
nou knihou: PROBOUZENÍ MORA-
VANŮ, MORAVSKÁ MYTOLOGIE  
(je k dispozici zájemcům v bašťanské 
knihovně).

Ti, co se besedy zúčastnili, se mohli od 
autorky dozvědět zajímavosti k uvede-

nému tématu, mohli diskutovat k otázce 
Slovanů, což neznamená jen příslušnost 
k určité lidské rase, etniku či národu, vy-
mezenému společným druhem jazyka. 
Slovanství znamená společenský systém 
pro důstojný, svobodný, tvůrčí život všeho 
lidu.

A co připravujeme pro vás na říjen?

Místní knihovna informuje
informace

a tato oblast - úplný houbový ráj. Všich-
ni nasbírali hodně hříbků, na Samčance se 
zastavili na oběd, z lesa domů se nikomu 
nechtělo, tak zde bylo krásně a příjemně.

Nyní už jsou prázdniny i léto neodmy-
slitelně pryč, život seniorů se dostává do 
normálních kolejí, mnozí už tolik nehlídají 
vnoučata, takže se skýtají možnosti dal-
ších výletů, kulturních zážitků v divadle, 
na připravovaném zájezdu. 13. září se se-
nioři sešli v zahradě seniorklubu, kterou 
obecní služby krásně vykosily, připravily 
tak příjemné venkovní posezení. Za ještě 
opravdu letního počasí asi šedesátka senio-
rů opékala buřty, dobře se bavila u harmo-
niky a kytary.

Takže co si více přát? Aby tak skvěle 
klaply i připravované podzimní a zimní 
akce a zase se sešli pro zábavu i na kus 
řeči.�

Seniorklub Baška
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Vy, kdo jste  
v poslední době 
navštívili náš 
obecní úřad v Baš-
ce, jistě jste nepře-
hlédli velké husí 

stopy s nápisy, které obsahují 12 hodnot Jana 
Husa, které po sobě (nejen) českému národu 
zanechal jako dědictví: VÍRA, PRAVDA, 
ČISTOTA, SVOBODA, DŮSTOJNOST, 
ODVAHA, ÚCTA, POKORA, ODPUŠTĚ-

NÍ, RADOST, LÁSKA, VĚČNOST. Tato 
slova vyvolávají různé asociace, představy  
a emoce, a o to právě jde - vyvést lidi z neteč-
nosti a přivést je k zásadním otázkám života.

Hlavním organizátorem kampaně „Hu-
sovy stopy“, která už probíhá od loňského 
roku, kdy jsme si připomněli 600 let mučed-
nické smrti českého reformátora Mistra Jana 
Husa, je spolek České studny. Ten projekt 
nabídl místní knihovně v Bašce. Po domlu-
vě s paní ředitelkou ZŠ Baška se interaktiv-
ní besedy k tomuto tématu, která proběhne  
13. 10. 2016 v zasedací místnosti na OÚ Baš-

ka, zúčastní žáci 4. a 5. třídy. Žáci tak budou 
mít příležitost seznámit se nejen s historic-
kými fakty o Husově životě, ale především  
s jeho nadčasovým odkazem, který spočívá  
v lásce k pravdě, úctě k lidem a víře. 

Jan Hus je dodnes uznávanou autoritou 
pro většinu Čechů. Jeho příklad osobní in-
tegrity ukazuje směr pro společnost, která 
už ztratila hodnoty, pro které by lidé byli 
ochotni zemřít. Husův popel byl rozmetán 
do Rýna, přesto jeho učení a hodnoty, které 
vyznával a pro které žil i zemřel, dodnes 
ovlivňují celé národy a společenství.

Husovy stopy. Oč jde?
informace

Organizace Podané ruce - osobní asistence aktuálně hledá:
Pracovnici na pozici Osobní asistentka v sociálních službách 

s místem výkonu práce v Bašce.

Požadavky:	 - vzdělání dle zákona o sociálních službách č.108/2006 Sb. - škola se zdravotním či 
	   sociálním zaměřením nebo kurz pro pracovníky v sociálních službách
	 - zdravotní způsobilost k výkonu práce osobní asistentky
	 - psychická odolnost a fyzická zdatnost
	 - empatie, spolehlivost a samostatnost
	 - časová flexibilita, práce i o víkendech
	 - praxe v sociálních službách vítána� Bližší informace u Ing. Moniky Křístkové, 
	 - nástup ihned� e-mail: monika.kristkova@podaneruce.eu , tel. 777 011 072
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Třídní učitelkou prvňáčků ve školním 
roce 2016-17 je Mgr. Jana Herecová. Po-
prosila jsem ji o odpovědi na několik otá-
zek z jejího profesního života i soukromí. 
Přečtěte si, jaká je životní pouť učitele, jak 
vnímá děti a mnoho dalších zajímavostí ze 
školy.

Jana Herecová vypráví o sobě:
Během studia na Ostravské univerzitě 

jsem pracovala v dětském domově v Os-
travě, krátce jsem učila na základní škole 
ve Stříteži u Českého Těšína a v roce 2008 
jsem nastoupila do naší základní školy 
jako učitelka 1. třídy. 

Je zajímavé pozorovat, jak se malé děti 
učí číst, psát počítat a jak obrovské pokro-
ky udělají během krátké chvíle. Já jsem 
na tom krásném začátku už počtvrté. Do 
páté třídy jsem doprovodila své prvňáčky 
jen jednou a je to velmi zvláštní pocit je po 
pěti letech pouštět „do světa“. Několikale-
tý vztah s dětmi i rodiči ovlivní váš život 
natolik, že je začínáte vnímat jako svou ro-

dinu. Na tuto svou třídu mám velmi krásné 
vzpomínky a s mnohými dětmi i rodiči se 
stále rádi setkáváme.  

A ptám se:
Co Vás vedlo jako mladou dívčinu k my-

šlence, že byste se chtěla stát učitelkou?
Bylo, nebylo, kdysi dávno, ještě v mi-

nulém tisíciletí, když jsem byla ve čtvrté 
třídě, nás navštívily děti ze školky. Paní 
učitelky se někde zdržely, děti ze školky 
začaly být příliš živé, tak jsme na sebe  
s kamarády mrkli – byli jsme bezva parta 
a říkám, „tak si zazpíváme“. No a všichni 
jsme zpívali. Paní učitelky přiběhly, co se 
děje a od té doby mi to bylo přiřknuto, až 
jsem tomu sama začala věřit a stala se paní 
učitelkou. 

Povolání učitele není pro každého. 
Jaký by podle Vás měl být učitel, aby jej 
děti měly rády?

Nemohu posoudit, jaký by měl být uči-
tel, aby jej děti měly rády. Ale velmi dobře 
si vybavuji, jaké pocity jsem jako žáček 
zažívala během svého školního života. 

Tehdy a teď s odstupem mnoha let si velmi 
vážím učitelů, kteří měli smysl pro humor, 
uměli se zasmát dětským vtipkům, a přesto 
si udrželi kázeň a dali jasně najevo, že tady 
legrace končí, byli přísní a zároveň spra-
vedliví. Uměli naslouchat a vnímat smysl 
dětské odpovědi i mezi řádky. Dokázali mě 
nadchnout pro předmět a učit a naučit tak, 
že jsem se těšila na hodiny a z jejich hodin 
si dodnes mnohé vybavuji. A hlavně doká-
zali být trochu hercem, který vypráví pří-
běhy tak, že jsme tomu všichni věřili, hráli 
si s hlasem, s mimikou i emocemi a měli 
trpělivost stále dokola vysvětlovat proč to-
hle ano a tohle už ne. Takový učitel je pro 
mě vzorem.

Myslíte si, že se děti či žáci za tu dobu, 
co působíte ve školství, změnili?

Děti jsou stále jenom děti, co je mění, 
jsou technologie kolem nás. Děti se na 
nich stávají závislými, když nemají v ruce 
počítač, tak jim tam bliká mobil. Ven se 
jim moc běhat nechce, protože tam prý 
není co dělat a díky tomu si často neumí 
samy hrát. 

1. září v 8,15 hodin začalo v Základní 
škole v Bašce první zvonění ve školním 
roce 2016 - 2017. Škola se hemžila rozver-
nými žáky, ale i rodiči, kteří dovedli pře-
devším své malé ratolesti – prvňáčky - do 
třídy. Přece jen je to veliká událost v životě 
dítěte, ale i rodiny, kdy začnou nové povin-
nosti, úkoly.

Slavnostního přivítání prvňáčků se zú-
častnili i starostka obce Irena Babicová  
a místostarosta Martin Čajánek, které do 
třídy uvedla spolu s učitelkou 1. třídy Janou 

Herecovou ředitelka školy Renáta Válko-
vá. Ta všechny děti i rodiče mile přivítala 
a předala slovo paní starostce, která po své 
krátké řeči, ve které vyzvedla důležitost 
vzdělání, ale i spolupráci rodičů s učitelem.

A poté si přicházeli malí žáčci podle 
abecedy pro malé dárky, které připravila 
Obec Baška společně s vedením ZŠ, po-
stupně jim přál místostarosta vše dobré ve 
škole, paní starostka s kytičkou zašeptala 

a povzbudivé slovo, a třídní učitelka si ka-
ždého jednotlivce „ozdobila“ keramickou 
medailí a předala první domácí úkol – vy-
malovat papírovou kočičku či pejska. 

28 prvňáčků tak zasedlo v krásně vy-
zdobené třídě do lavic, které je budou celý 
školní rok vítat k načerpání prvních vědo-
mostí. Naučí se číst, psát, počítat a samo-
zřejmě získají nové kamarády.

Tak ať se vám, milé děti, ve škole líbí!

Prvňáčci slavnostně přivítáni

Rozhovor s paní učitelkou Mgr. Janou Herecovou

ze školy

ze školy
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Jaký je Váš názor na devítiletku v Bašce?
Devítiletka je zajímavá myšlenka, ale 

jen čas ukáže, zda je rozhodnutí správné  
a Bašťané toho plně využijí. Bylo by krás-
né vidět a denně potkávat své původně 
malé ovečky v rozměrech deváťáků. 

Vím, že se dětem plně věnujete, ale jistě 
máte i nějaké další koníčky.

Mám tolik koníčků, že bych popsala 
celou stránku, proto se omezím pouze na 
svůj jeden největší a tím je má rodina. 

A Vaše životní krédo?
S úsměvem jde všechno líp!

S paní učitelkou Janou Herecovou 
si povídala Dajana Zápalková

Vážení strávníci,
naše školní jídelna v Bašce je moderní 

zařízení, ve kterém vaříme přibližně 302 
obědů denně. Věkové rozpětí našich stráv-
níků je od 2 let až do 94 let. Není tedy jed-
noduché splnit nutriční hodnoty obědů pro 
všechny stravované skupiny.

Velmi často se v médiích objevuje pojem 
spotřební koš. Aby i nezasvěcení věděli,  
o čem je řeč, rozhodli jsme se napsat článek 
týkající se obsahu spotřebního koše a jeho 
plnění. Dnešní děti stráví denně v průměru 
o hodinu až dvě více času ve školkách než 
rodiče v práci. Vyhláška o stravování všem 
jídelnám a vývařovnám ukládá - zajistit 
strávníkům během dne všechny potřebné 
látky pro zdravý fyzický i psychický vý-
voj. Jedná se o bílkoviny rostlinné a živo-
čišné, vitamíny, minerály, vlákninu… To 
vše musí jídlo obsahovat v daném poměru 
– mluvíme tedy o spotřebním koši, který 
je sledován hygienou a školní inspekcí. 
Spotřební koš je soustava 10 základních 
komodit - potravin důležitých pro zdravý 
vývoj dětské populace. Úkolem školního 
stravování není jen uvařit oběd, ale vařit 
zdravě a podle výživových doporučení. 

Splnění výživových norem nestačí  
k tomu, aby byly naplněny zásady zdra-

vé výživy, současně hodnotíme i pestrost 
stravy. K dispozici máme tabulku dopo-
ručené pestrosti stravy, ze které vychází, 
že např. 2x měsíčně se v jídelníčku objeví 
ryba nebo sladká jídla, 4x měsíčně luštěni-
ny, z polévek mají převažovat zeleninové  
a jen umírněně by se měly podávat masové 
vývary apod. Souběžně s tímto doporuče-
ním pestrosti stravy musíme vzít v úvahu  
i gastronomická pravidla pro skladbu jídel-
níčku. Např. po vydatné polévce následuje 
lehčí hlavní jídlo.

Při plnění výživových norem a pes-
trosti stravy musíme současně dodržet  
i finanční limit, který máme na přípra-
vu jídel daný. Nelze tedy plnit výživové 
normy bez ohledu na finance. Je bohužel 
realitou, že kvalitní potraviny jsou draž-
ší. Např. v zimě, kdy cena ovoce a zele-
niny je vysoká, si dodržení výživových 
norem v těchto skupinách potravin vyžá-
dá větší finanční náklady než v létě. Děti 
obvykle nerady rybí maso, proto hledáme 
zajímavé recepty, abychom tuto potravi-
nu malým strávníkům chuťově zpříjem-
nili. I zde platí, že kvalitnější a chuťově 
atraktivnější rybí maso (jako např. losos) 
bývá výrazně dražší. V našich jídelníč-
cích se objevují i nejrůznější druhy zele-
niny, semínka, bulgur, luštěninové mouky  
apod.

Cílem všech zaměstnankyň školní ku-
chyně je vařit zdravou a pestrou stravu  
s použitím co největšího množství čers-
tvých surovin.

LUŠTĚNINY A OBILNINY
Luštěniny jsou přírodním zdrojem důle-

žitých bílkovin, navíc mají málo tuků. Ob-
sahují množství antioxidantů a vitamínů.  
V luštěninách je zastoupeno velké množ-
ství vitamínu skupiny B, ale i minerálních 
látek, jako je železo, vápník, hořčík, zinek 
nebo draslík, které pozitivně působí na 
pokožku a vlasy. Chybí v nich aminoky-
selina methyonin, obsažena v obilninách. 
Kombinací luštěniny s obilovinou získáme 
plnohodnotnou bílkovinu. V našich jídel-
níčcích zaznamenáte i nové druhy luště-
nin, které nejsou tak nadýmavé. Jedná se 
například o červenou, černou a zelenou 
čočku nebo fazolky adzuki. Z těchto luš-
těnin připravujeme nejen polévky, hlavní 
jídlo, saláty teplé i studené kuchyně, ale  
i pomazánky pro děti v mateřských ško-
lách. Vaříme také ze zdravějších variant 
obilovin, než jen bílá mouka, například 
pohanka, jáhly, bulgur, špalda apod.

Příště se dozvíte něco o živočišných bíl-
kovinách.

Za kolektiv školní jídelny Římanová Eva

Informace ze školní jídelny
zdravá výživa

Ukázka z přílohy vyhlášky o školním stravování
Druh a množství vybraných potravin v gramech na strávníka a den v gramech  

u hlavních jídel (v MŠ celodenní strava) – potraviny v syrovém stavu

Věk maso ryby mléko 
tekuté

mléčné 
výrobky cukr zelenina ovoce brambory luštěniny

3-6 55 10 300 31 20 110 110 90 10
7- 10 64 10 55 19 13 85 64 140 10
11-14 70 10 70 17 16 90 80 160 10
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Počátkem září se uskutečnilo v lužic-
kosrbském městečku Radwor vzájemné 
mezinárodní setkání našeho Lašského smí-
šeného pěveckého sboru Baška a sboru lu-
žických Srbů „Meja“, kterého se účastnila 
také starostka obce Baška Irena Babicová. 

Lužičané nás přivítali opravdu srdečně  
a v této atmosféře proběhly celé tři dny.  
V den příjezdu nás čekala za doprovodu 
místního starosty procházka městem, během 
které jsme navštívili historicky důležitá mís-
ta a uskutečnili prohlídku školy. Večer jsme 
zakončili u bohatě prostřeného stolu, o je-
hož pestrost se postaraly hostitelky a věřte, 
že vůně i chutě byly opravdu lákavé... však 
jsme také domů odjeli s novými recepty. :-) 

Druhý den pro nás byla připravena ná-
vštěva historického centra města Budyšín, 
kde jsme se ve sluncem zalitými uličkami 
jen tak kochali. Podobný klid jsme zažili  
i na hřbitově v centru města, který Lužičané 
přirovnávají k našemu Vyšehradu, protože 
jsou zde pochovány významné osobnosti 
tohoto slovanského národa. Po společném 
obědě, kdy jsme ochutnali kromě jiných 
dobrot i svatební polévku, jsme se pustili do 
přípravy na večerní koncert. Po pěveckých 
zkouškách se uskutečnilo společné focení 
na památku této akce a pak už následovalo 
očekávané vystoupení. Sál byl zaplněn do 
posledního místa, oběma sborům se zpívání 
povedlo, a tak i přes poměrně velké horko, 
byli všichni spokojeni. Na závěr předali naši 
zástupci dary Lužičanům, které nejen potě-
šily, ale i pobavily. Asi dva metry vysoká 

švestka v květináči s košíkem modrých šves-
tek jako ukázka, co na něm vyroste, a láhev 
domácí slivovice jako koncový produkt, ro-
zesmál opravdu každého. Jeden z Lužičanů 
se smíchem prohlásil: „Musíte jezdit častěji, 
budeme potřebovat celou alej“.   

Po zpěvu se v  sále rozezvučely nejprve 
příbory a cinkot skleniček, pak i hlasy obou 
sborů, kdy jsme si vzájemně zpívali lidové 
písně. Překvapením pro nás byl člen lužic-
kého sboru, který byl původem Němec, jež 
vyučoval lužickou srbštinu na střední škole, 
a znal ji, jak podotkli Lužičané, lépe než ně-
kteří místní. Tento muž se na Moravě, kam 
jezdívá, naučil mnoho českých písní a slova 
méně známých slok znal lépe než my. Na-
konec předzpívával on nám. :-) V noci jsme 
se rozjeli do rodin, kde jsme byli stejně jako 
předešlou noc ubytováni a většina z nás ješ-
tě zakončila večer povídáním s hostiteli. 

Ráno jsme se těšili do chladu kostela, 
kde jsme na kůru zazpívali při mši svaté 
chrámové písně, a pak jsme se po velikém 
loučení rozjeli domů. Zájezd do Lužice 
byl pro většinu z nás prvním setkáním  
s lužickými zpěváky. Atmosféra společ-
ného setkání a celého pobytu nás ujisti-
la v tom, že oba dva národy mají k sobě 
hodně blízko svou kulturou, svými zvy-
ky i svou řečí. Nezbývá než si přát, aby 
spolupráce mezi oběma pěveckými sbory 
nadále pokračovala a vzájemné přátelství 
bylo rozvíjeno i v dalších letech. Potě-
šila i slova paní starostky, která na závěr  
prohlásila:

„Jsem na náš pěvecký sbor byla oprav-
du hrdá. Během pobytu v Lužici jsem našla 
další inspiraci, co se dá v naší obci zlep-
šit.“�

Jana Moravcová, členka LSPS Baška

Lašský smíšený pěvecký sbor Baška v Lužici
mezinárodní setkání
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Nenechejte si ujít Závěrečný koncert 
4. ročníku MFPS Baška 2016, který se 
uskuteční v sobotu 15. října 2016 v 17.30 
hod. v Kulturním domě Baška.

Účinkuje: 
Symfonický orchestr Frýdek-Místek
PS Smetana FM
LSPS Baška
Host: Martin Gurbáľ

1.	 Bedřich Smetana – symfonická báseň 
Vltava z cyklu symfonické sbírky Má 
vlast

2.	 Antonín Dvořák – 4. věta 9. symfonie 
„Z nového světa“

3.	 G. Verdi – Nabucco, sbor Židů
4	 Bedřich Smetana – árie Kmenta z opery 

Braniboři v Čechách
5	 Bedřich Smetana – sbor Proč bychom 

se netěšili

Na závěrečném festivalovém koncertu 
se představí nejenom členové LSPS z Baš-
ky, hlavní organizátoři festivalu, ale také 
Pěvecký sbor Smetana z Frýdku-Místku.

Hlavním protagonistou koncertu určitě 
bude Symfonický orchestr Frýdek-Místek 
se sólistou Martinem Gurbaľem, vítězem 
Mezinárodní soutěže Antonína Dvořáka 
v Karlových Varech. Martin Gurbaľ je 
v  současné době předním sólistou opery 
Národního divadla moravskoslezského  
v Ostravě.

Symfonický orchestr Frýdek-Místek se 
zformoval na jaře 1962 díky nadšení frý-
decko-místeckého hudebníka Jana Vaška 
z několika desítek většinou amatérských 
muzikantů jako hudební těleso Válcoven 
plechu Frýdek-Místek. Spoluzakladatelem 
a dirigentem sboru byl pan Jaromír Václa-
vík, rodák ze Sedlišť. Jedním z dirigentů 
byl i pan Jaromír Javůrek. V průběhu let 
nastudoval orchestr obsáhlý repertoár kla-
sické symfonické literatury.

V roce 2015 Symfonický orchestr zaha-
joval největší benefiční festival v Morav-
skoslezském kraji Sweetsen fest. Interpre-
tační umění tělesa je zachyceno na řadě 
nahrávek. Současným šéfdirigentem je 
Zdeněk Smolka.

Není bez zajímavosti, že to byl Lašský 
smíšený pěvecký sbor s dirigentem Adol-
fem Kolčářem, který 11. června 1962 spo-

luúčinkoval při prvním zahajovacím kon-
certu Symfonického orchestru, který se 
konal v nově otevřeném kulturním domě 
ve Frýdku-Místku. Sólového partu se teh-
dy ujala sopranistka LSPS Marie Karlická.

Symfonický orchestr F-M rovněž vy-
stoupil také při jubilejních koncertech 
LSPS v sokolovně v Bašce (1962. 1968)

Určitě všechny členy LSPS těší skuteč-
nost, že v období let 2012-16, mohl jejich 
sbor spoluúčinkovat nejenom při několika 
významných koncertech Symfonického 
orchestru ve Frýdku-Místku, ale také při 
nahrávce nového CD v Českém rozhlase 
Ostrava.

Předpokládáme, že o tento koncert bude 
mimořádný zájem. Doporučujeme pro-
to rezervaci vstupenek, případně veškeré 
další informace můžete získat na interne-
tových stránkách www.lsps. webnode.cz, 
na tel. čísle starosty sboru M. Válka: mob.: 
608 468 465.

Vstupné na koncert: Dospělí: 100,- Kč.  
Mládež a senioři 50,- Kč

Na vaší účast se těší členové LSPS Baška

Prameny: www.symfonino.cz/, www.lsps. 
webnode.cz

Závěrečný koncert 4. ročníku MFPS Baška 2016
pozvánka

Generální PARTNER Mediální  partner

Obec

BAŠKA

Zemědělské
družstvo
vlastníků

NOŠOVICE

© Tiskárna Kleinwächter

4. ročník

WWW.LSPS.WEBNODE.CZ

KULTURNÍ DŮM BAŠKA
SOBOTA 15. ŘÍJNA 2016 V 17.30 HODIN

4. ROČNÍKU MEZINÁRODNÍHO FESTIVALU
PĚVECKÝCH SBORŮ BAŠKA 2016

ÚČINKUJÍ
Symfonický orchestr Frýdek-Místek 
Lašský smíšený pěvecký sbor Baška

Pěvecký sbor Smetana (Frýdek-Místek)

HOST
Martin Gurbaľ (basové sólo)

V rámci slavnostního koncertu proběhne výstava „Ohlédnutí za MFPS Baška 2016“. 

LAŠSKÝ SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR BAŠKA
POŘÁDÁ

za finanční podpory Moravskoslezského kraje a obce Baška

Děkujeme
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Obec Baška spolu s kulturní komisí
Vás srdečnou zvou na hudebně zábavný pořad

ČÍŠE PLNÁ OPERETY
sobota 12. listopadu 2016 od 19.00hod

Kulturní dům Baška
Scénické dekorace a kostýmy, veselé texty a vyprávění spojují
protančené melodie ze známých operet – Veselá vdova, My Fair Lady,
Ostrov milování, Divotvorný hrnec, Pepina, Děvčátko s kolonie,
Čardášová princezna a další.

Vstupné: 90,- Kč v předprodeji,
120,- Kč před vystoupením

Informace a předprodej vstupenek
v knihovně na OÚ Baška, tel. 558 445 217.
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Co se dělo v obci… K událostem Dne vzniku samostatného československého státu…

„Čas oponou trhnul“
„Věřím i já Bohu, že po přejíti vichřice, 

hněvu, hříchy našimi na hlavy naše uve-
deného, vláda věcí tvých k tobě se zase 
navrátí o lide český“.

J.A.Komenský (Kšaft umírající matky 
Jednoty bratrské, kap. 19).

Malé Kunčice, 28. říjen 1918
Tato veliká událost našich dějin, způso-

bila u našeho občanstva obrovskou radost. 

Po vesnicích se bleskurychlým způsobem 
roznesla zpráva o naší svobodě. Lidé se 
venku na silnicích, před svými domky 
objímali, nechyběly ani slzy dojetí. Po 
tak dlouhém a krutém utrpení, hladovění  
a snášení nelehkého rakouského válečného 
režimu jsme byli touto zprávou všichni 
nadšeni.

Ludvík Janík (mladší)
Kronika obce Malé Kunčice – str. 154

Malé Kunčice – podzim 1918
„Obec se podobala roztrhané chalupě, 

přední plot u školy byl vyvrácen, střecha 
školy byla chatrná, plot okolo hřbitova 
byl částečně vyvrácen, dřevěné mostky 
přes mlýnský potok prohnilé a cesta přes 
půl dědiny od hasičského skladiště až  
k hodoňovické hranici v pramizerném 
stavu, takže při deštivém počasí se děti, 
které docházely do školy, raději této cestě 
vyhýbaly a chodily za humny.“

Takto popsal svou obec její kronikář  
a pozdější starosta Ludvík Janík (mladší)

Není bez zajímavosti, že v Kunčičkách 
u Bašky byl již v roce 1927, odhalen pom-
ník padlým 1. světové války. V obci Baška 
se tak stalo v roce 1946 a v Hodoňovicích 
roku 1953.

Dne 12. října 1919 se uskutečnila  
v Kunčičkách první popřevratová volba 
nového obecního zastupitelstva.

Starostou obce byl zvolen: Ludvík 
Janík (starší) - chalupník, místostarostou 
František Naisar - rolník, členové, Josef 
Polášek - zedník, Jan Habrnal - rolník, Fer-
dinand Kubala - hostinský.

Všechny další podrobnosti, nejenom  
o tomto období, ale i o další historii dříve 
samostatných obcí, Baška - Kunčičky - 
Hodoňovice najdete v publikaci pod stej-
ným názvem (rok 2008). K zapůjčení je  
v obecní knihovně. � František Vaníček

Ludvík Janík (1858 – 1943), první starosta 
Malých Kunčic


